

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ

ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్

శుక్రవారం 3 జనవరి 2025

సంపుటి: 2

సంచిక: 235

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

తెలంగాణలో క్రీడాకారులకు ప్రోత్సాహం

దీప్తి జివాంజికి సిఎం రేవంత్ అభినందనలు

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): తెలంగాణ అమ్యాయి, పారన్ పారాలింపిక్స్ పతక విజేత దీప్తి జివాంజి అయిన అవార్డుకు ఎంపికైన సందర్భంగా దీప్తి జివాంజికి తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శభాకాంక్షలు తెలిపారు. పారాలింపిక్స్లో భారత్ తరఫున కాంస్య పతకం సాధించిన తెలంగాణ యువ అథ్లెట్, వరంగల్ జిల్లా ముద్దుబిడ్డ దీప్తి జివాంజి విశిష్ట క్రీడా పురస్కారం అయిన అవార్డు 2024కు ఎంపిక కావడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. అంతర్జాతీయ, జాతీయ క్రీడల్లో సత్తా చాటే యువ క్రీడాకారులను ప్రోత్సహించాలనే ప్రజా ప్రభుత్వ స్ట్రాటేజీ పాలసీలో భాగంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దీప్తికి రూ.1 కోటి నగదు బహుమతితో పాటు గ్రామ్-2 స్థాయి ప్రభుత్వ ఉద్యోగం, వరంగల్లో 500 గజాల స్థలం కేటాయించిన విషయం తెలిపింది. తెలంగాణ యువ క్రీడాకారులు మరింతగా రాజీందాలని, యంగ్ ఇండియా స్పోర్ట్స్ యూనివర్సిటీ, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా నిర్మితం కానున్న స్పోర్ట్స్ కాంప్లెక్సులు అందుకు దోహదపడతాయని ..మిగతా 2లో



క్రీడా అవార్డులు ప్రకటించిన కేంద్రం

నలుగురికి మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ ఖేలేరత్న పురస్కారాలు డి.గుకేశ్, హర్షన్ ప్రీత్ సింగ్, ప్రవీణ్ కుమార్, మను బాకర్ల ఎంపిక అర్జున అవార్డుకు 32 మంది, ద్రోణాచార్య అవార్డుకు ఐదుగురి ఎంపిక అర్జున అవార్డులో తెలుగమ్మాయిలు దీప్తి, యర్రాజీలకు చోటు

హ్యూమిల్టీ, (ప్రభాత సూర్యుడు): క్రీడా రంగంలో విశేష ప్రతిభకనబరిచిన క్రీడాకారులను అవార్డులతో కేంద్రం గౌరవించింది. భారత అత్యున్నత క్రీడా పురస్కారమైన మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ ఖేలేరత్న పురస్కారాలను నలుగురిని ఎంపిక చేసిన కేంద్రం.. అర్జున అవార్డుకు 32మందిని, ద్రోణాచార్య అవార్డుకు ఐదుగురిని ఎంపిక చేసింది. భారత అత్యున్నత క్రీడా పురస్కారమైన మేజర్ ధ్యాన్ చంద్ ఖేలేరత్న పురస్కారాలను కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. 2024 ఏడాదికి గాను నలుగురు క్రీడాకారులను ఈ ప్రతిష్టాత్మక పురస్కారాలకు ఎంపిక చేసింది. చెన్ విభాగంలో డి.గుకేశ్, హాకి విభాగంలో హర్షన్ ప్రీత్ సింగ్, పారా ఆథ్లెట్ విభాగంలో ప్రవీణ్ కుమార్, మార్టింగ్ విభాగంలో మను బాకర్లను ఈ అవార్డులు పొందారు. అలాగే, 32మందిని అర్జున, ఐదుగురికి ద్రోణాచార్య పురస్కారాలకు ఎంపిక చేశారు. అర్జున పురస్కారాలు దక్కించుకున్నవారిలో 17మంది పారా ఆథ్లెట్స్ ఉండటం విశేషం. జనవరి 17న ఉదయం 11గంటలకు రాష్ట్రపతి భవన్లో ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము చేతుల మీదుగా వీరరాజు పురస్కారాలను అందుకుంటారని కేంద్ర యువజన వ్యవహారాలు, క్రీడామంత్రిత్వ శాఖ ఓ ప్రకటనలో వెల్లడించింది. భారత స్వాతంత్ర్యం వచ్చా.. ఒకే ఒలింపిక్

గేమ్స్లో రెండు పతకాలు సాధించిన తొలి అథ్లెట్గా మను బాకర్ ఘనత సాధించింది. 2024 పారన్ ఒలింపిక్స్ మాదిరిగా వ్యక్తిగత విభాగంలోపాటి మిక్స్డ్ డబుల్స్లో కాంస్యాలను సొంతం చేసుకుంది. తొలి జాబితాలో ఆమె పేరు లేకపోవడంతో తీవ్ర స్థాయిలో విమర్శలు వచ్చాయి. ఇప్పుడు ప్రకటించిన జాబితాలో పేరు ఉండటంతో క్రీడాభిమానులు సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ప్రపంచ చెస్ ఛాంపియన్షిప్ విజేతగా నిలిచి చరిత్ర సృష్టించిన గుకేశ్కు ఖేలే రత్న అవార్డు పరిపించింది. ఫైనల్లో చైనా ఫ్లేయర్పై అద్భుత విజయంతో ఛాంపియన్గా నిలిచాడు. ఒలింపిక్స్లో వరుసగా భారత్ రెంట్ పతకం సాధించడంలో హాకి కెప్టెన్ హర్షన్ ప్రీత్ సింగ్ కీలక పాత్ర పోషించాడు. పారాలింపిక్స్లో ప్రవీణ్ కుమార్ హై జంప్ విభాగంలో బంగారు పతకం సాధించాడు. ఇక అర్జున అవార్డులు దక్కిన వారిలో ఇద్దరు తెలుగు అమ్మాయిలు ఉన్నారు. జ్యోతి యర్రాజి (అథ్లెట్స్), దీప్తి జివాంజి ఉన్నారు. ఇక మిగిలిన వారిలో అన్నపూర్ణి (అథ్లెట్స్), సీత (బాక్సింగ్), స్వేటీ బురా (బాక్సింగ్), అవంతిక అగర్వాల (చెస్), సలీమా (హాకి), అభిషేక్ (హాకి), సంజయ్ (హాకి), జర్నల్ ప్రీత్ సింగ్ (హాకి), సుఖేశ్ సింగ్ (హాకి) స్వప్నల్ సురేష్ కుసారా (మాటింగ్), సరబ్జోత్ సింగ్ (మాటింగ్), అభయ సింగ్ (స్వెట్), ..మిగతా 2లో



పరిమితులు లేకుండా రైతు భరోసాపై

భూమి సాగులో ఉంటే.. ఎన్ని ఎకరాలకైనా వర్షం గ్రామసభల్లో దరఖాస్తుల స్వీకరణ.. మంత్రివర్గ ఉపసంఘం సిఫారసులు 14 నుంచి ఆర్థిక సాయం పంపిణీ.. 68 లక్షల మంది లబ్ధి పొందే అవకాశం



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సంక్రాంతి నుంచి అమలు చేయనున్న రైతు భరోసా పథకాన్ని పంటలు సాగుచేసే రైతులందరికీ వర్షంపెట్టాలంటూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి సిఫారసు చేయాలని మంత్రివర్గ ఉపసంఘం నిర్ణయించింది. ఎన్ని ఎకరాలైనా ఇవ్వాలని, ఎవరికీ భూమిపెట్టే పెట్టకూడదని, ఆదాయపన్ను చెల్లించేవారికి ఆర్థికసాయం అందించాలని అభిప్రాయపడింది. యూసంగిలో 80 లక్షల ఎకరాల్లో రైతులు పంటలను సాగు చేస్తున్నారు. గత వానాకాలంలో పత్తి వేసిన 40 లక్షల ఎకరాలు కలిపి మొత్తం 1.20 కోట్ల ఎకరాలకు పథకం అమలు చేయాలని సూచించింది. పథకం కోసం గ్రామసభల్లో రైతుల నుంచి దరఖాస్తులను తీసుకోవాలని కోరింది. అధికారుల సర్వే, శాటిలైట్ మ్యాపింగ్ ద్వారా సాగు భూములను గుర్తించేందుకు అనుమతించింది.

వ్యవసాయేతర భూములను పథకం నుంచి మినహాయించాలి. రైతు భరోసాపై గురువారం సచివాలయంలో ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టివిక్రమార్క ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన మంత్రివర్గ ఉపసంఘం సమావేశంలో ఈ మేరకు సూత్రప్రాయ నిర్ణయాలు తీసుకున్నారు. ఉపసంఘం సభ్యులైన మంత్రులు తమిళులు నాగేశ్వరరావు, పొంగలేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, శ్రీధర్ బాబులతో పాటు రోష్ని, భవనాలశాఖ మంత్రి కోమలిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి, ఆర్థికశాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శి రామకృష్ణ రావు, వ్యవసాయశాఖ కార్యదర్శి రఘునందన్ రావు, సంచాలకులు గోపి, ఇతర అధికారులు పాల్గొన్నారు. పథకం అమలుపై సమావేశంలో విస్తృతంగా చర్చించారు. పరిమితి లేకుండా సాయంపై మంత్రులు ఏకాభిప్రాయం. ఎకరాల పరిమితి లేకుండా ..మిగతా 2లో



నేడు ఈడీ ముందు హాజరుకానున్న అరవింద్ కుమార్

హైదరాబాద్, జనవరి 2 (ప్రభాత సూర్యుడు): రాష్ట్రంలో సంవలనం సృష్టించిన ఫార్ములా ఈ రేసింగ్ కేసులో విచారణకు రావాల్సిందిగా మాజీ మంత్రి కేసీఆర్, హెచ్ఎండిపి మాజీ చీఫ్ ఇంజనీర్ బీఎల్ఎస్ రెడ్డి, ఐఎఎస్ అధికారుల అరవింద్ కుమార్లకు ఈడీ నోటీసులు ఇచ్చిన విషయం తెలిసింది. ఇందులో భాగంగా శుక్రవారం ఐఎఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్లను ఈడీ ముందు విచారణకు హాజరుకావాల్సి ఉంది. అయితే విచారణకు సంబంధించి ఈడీకి ఐఎఎస్ అధికారి తాజాగా లేఖ రాశారు. రేపు విచారణకు హాజరుకావేనని లేఖలో అరవింద్ కుమార్ పేర్కొన్నారు. విచారణకు హాజరయ్యేందుకు కొంత సమయం ఇవ్వాలని ఐఎఎస్ అధికారి కోరారు. మరీ అరవింద్ కుమార్ లేఖపై ఈడీ ఏ విధంగా స్పందిస్తుందో చూడాలి. మరోవైపు ఇదే కేసులో హెచ్ఎండిపి మాజీ చీఫ్ ఇంజనీర్ బీఎల్ఎస్ రెడ్డి ఈరోజు ఈడీ ముందు విచారణకు హాజరుకావాల్సి ఉంది. అయితే ఈడీ విచారణకు ఆయన దుమ్మా కొట్టారు. ఫార్ములా ఈ రేసింగ్ కేసును దర్యాప్తు జరుపుతున్న జాయింట్ డైరెక్టర్లకు బీఎల్ఎస్ రెడ్డి మొయల్ చేశారు. విచారణకు రావడానికి తనకు మరింత సమయం కావాలని ఆయన కోరారు. బీఎల్ఎస్ రెడ్డి మొయల్కు ..మిగతా 2లో

రైతు భరోసాపై షరతులా?

సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై ఎమ్మెల్సీ కవిత ఫైర్

హైదరాబాద్, జనవరి 2 (ప్రభాత సూర్యుడు): రైతు భరోసా పథకానికి షరతులు, నిబంధనలు విధిస్తూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అనుదాతకు సున్నం పెట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్సీ కల్యాణ్ కుమార్ తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. రైతు భరోసా పథకం అమలుకు నిబంధనలను పెట్టడాన్ని తీవ్రంగా తప్పుబట్టారు. రైతులకు షరతులు విధించడమేంటని ప్రశ్నించారు. దేశానికి అన్నం పెట్టే రైతు ప్రభుత్వాన్ని అడుక్కోవాలా అని నిలదీశారు. ఎటువంటి నిబంధనలను విధించకుండా భేషతరుగా రైతులందరికీ రైతు భరోసా నిధులను ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. గురువారం నాడు తన నివాసంలో జరిగిన బోధన నియోజకవర్గ నాయకులు, కార్యకర్తల సమావేశం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్సీ కవిత మాట్లాడుతూ రైతు భరోసా పథకానికి కూడా దరఖాస్తులను స్వీకరించాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించడం దారుణమని అన్నారు. ఇప్పటికే ప్రజా పాలన దరఖాస్తుల పేరిట ప్రభుత్వం దరఖాస్తులను స్వీకరించిన విషయాన్ని గుర్తు చేసిన ఎమ్మెల్సీ కవిత ఇంకెన్ని దరఖాస్తులు తీసుకుంటారని ప్రశ్నించారు. రైతులను వ్యవసాయం చేసుకోనిస్తారా లేదా ప్రభుత్వ కార్యాలయాల చుట్టూ తిప్పుకుంటూ తిప్పలు పెడుతారా అని ప్రభుత్వాన్ని నిలదీశారు. కేసీఆర్ రైతాంగాన్ని ..మిగతా 2లో



సీఎంఆర్ కాలేజీ హాస్టల్లో రహస్య చిత్రీకరణ విద్యార్థుల ఆందోళనపై మహిళా కమిషన్ స్పందన సుమోటాగా కేసు నమోదు... నివేదిక ఇవ్వాలని కమిషనర్ కు ఆదేశం వార్డెన్ ను తొలగించామన్న ప్రిన్సిపాల్ 2

బీసీలపై కవిత కపట ప్రేమ

ముందు బీసీకి పాల్గొనే అధ్యక్ష పదవి ఇవ్వాలి బీసీసి చీఫ్ మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ డిమాండ్

చర్లపల్లి రైల్వే టెర్మినల్ ప్రారంభోత్సవం తేదీ ఖరారు

హైదరాబాద్, జనవరి 2 (ప్రభాత సూర్యుడు): చర్లపల్లి రైల్వే టెర్మినల్ ప్రారంభోత్సవం తేదీ ఖరారు. జనవరి 6వ తేదీన ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ వర్చువల్ గా రైల్వే టెర్మినల్ను ప్రారంభించనున్నారు. రూ.413 కోట్లతో ఏర్పాటు చేసిన చర్లపల్లి రైల్వే టెర్మినల్ను గతేడాది డిసెంబర్ 28 ప్రారంభించేందుకు దక్షిణ మధ్య రైల్వే అధికారులు ఏర్పాట్లు చేశారు. అయితే మాజీ ప్రధాని మన్మోహన్ సింగ్ మృతి వెంబడికతో కార్యక్రమం వాయిదా పడింది. మాజీ ప్రధాని మృతి కారణంగా వారం రోజులపాటు కేంద్ర ప్రభుత్వం సంతాప దినాలు ప్రకటించింది. ఈ మేరకు కార్యక్రమం వాయిదా పడింది. అయితే తాజాగా జనవరి 6వ తేదీన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించనున్నట్లు దక్షిణ మధ్య రైల్వే ప్రకటించింది. ఈ కార్యక్రమంలో కేంద్ర మంత్రులు అశ్వినీ వైష్ణవ్, ..మిగతా 2లో



ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

చర్లపల్లి రైల్వే టెర్మినల్ ప్రారంభోత్సవం తేదీ ఖరారు

మొదటి పేజీ తరువాయి...

కిషన్ రెడ్డి సేరుగా పాల్గొన్నాడు. ప్రధాని మోదీ మాత్రం వర్చువల్ గా హాజరై రైల్వే టెర్మినల్ను ప్రారంభించారు. అయితే రెండు నెలల్లో మొత్తం నాలుగు సార్లు టెర్మినల్ ప్రారంభోత్సవం వాయిదా పడడం రైల్వే వర్గాలను తీవ్రంగా నిరాశపరిచింది. మరో కొత్త తేదీ ప్రకటించడంతో ఈసారి ఎలాంటి అవాంతరాలూ లేకుండా కార్యక్రమం జరగాలని రైల్వే అధికారులు, తెలంగాణ వాసులు కోరుకుంటున్నారు. జనవరి 6న చర్లపల్లి టెర్మినల్ ప్రారంభమైతే సుమారు 50 వేల మంది ప్రయాణికులకు మోక్షం లభిస్తుంది. గంటల తరబడి ట్రాఫిక్ సమస్య నుంచి వారికి విముక్తి కలుగుతుంది. చర్లపల్లి

వద్ద ప్రస్తుతం 26 రైళ్లు ఆగుతుండగా.. ఈ టెర్మినల్ అందుబాటులోకి వస్తే ప్రతి రోజూ 50 రైళ్లు రాకపోకలు సాగిస్తాయి. దీంతో వేగంగా గమ్య స్థానాలకు వెళ్లే అవకాశం ఉంటుంది. రైల్వే అధికారులు ప్రస్తుతం ఇక్కడ 2 ఎంఎంటీఎస్ ప్లాట్ఫాంలతో కలిపి మొత్తం 9 ప్లాట్ఫాంలు, 6 ఎస్సీలెట్లను 2 ఫుట్ ఓవర్ బ్రిడ్జిలు ఏర్పాటు చేశారు. అలాగే ప్రయాణికుల కోసం ఉచిత వైఫై సౌకర్యం కల్పించేందుకు ప్రణాళికలు రచించారు. వెయిటింగ్ ఏసీ, నాన్ ఏసీ హాల్స్, ఫుడ్ కోర్టులు, రెస్టారెంట్లు, రిస్టారెంట్స్ కోంటర్లు, టికెట్ కోంటర్లు వంటివి సైతం సిద్ధం చేశారు. ఇది ప్రారంభమైతే హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్, కాచిగూడ రైల్వే స్టేషన్లపై ప్రయాణికుల భారం తగ్గనుంది.

రైతు భరోసాపై షరతులా?

మొదటి పేజీ తరువాయి...

కడుపులో పెట్టుకొని కాపాడుకున్నారని, కానీ ఈ కాంగ్రెస్ నాయకులు రైతాంగాన్ని కుదేలు చేస్తున్నారని అన్నారు. రైతు భరోసాకు షరతులు, నిబంధనలు పెట్టి పెట్టుబడి సాయాన్ని ఎగవేసి ప్రయత్నం చేస్తున్నారని ఎండగట్టారు. రైతు సంక్షేమాన్ని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పూర్తిగా గాలి కొడిలేసిందని అన్నారు. కాగా, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో తీవ్ర వ్యతిరేకత ఏర్పడిందని, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో గులాబీ జెండా ఎగరడం ఖాయమని బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యే కల్వకుంట్ల కవిత స్పష్టం చేశారు. ఏడాది పాలనలోనే కాంగ్రెస్ పార్టీ తీవ్ర వ్యతిరేకత మూటగట్టుకుందని తెలిపారు. ప్రజలను మోసం చేసి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అన్ని పథకాలకు అన్యాయం చేస్తున్నదని మండిపడ్డారు. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయలేక కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం, సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేతులెత్తేశారని, దాంతో ప్రజలు ఆ పార్టీ నాయకులపై గురుగా ఉన్నారు తెలిపారు. మహిళలకు నెలకు రూ 2500 ఇస్తామని, 18 ఏళ్లు నిండిన ఆడబిడ్డలకు స్కూలీలు ఇస్తామని, కళ్యాణ లక్ష్మీ కింద తులం బంగారం ఇస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ సమ్మించి మోసం చేసిందని దుఃఖమెత్తారు. రుణహాఫీ పేరిట రైతులను మోసం చేసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి గా ఏ ఇప్పుడు రైతు భరోసాకు షరతులు విధించి ప్రయత్నిస్తూ దగా చేస్తున్నారని చెప్పారు. హామీల అమలుపై ప్రతి ఒక్కరూ గళమెత్తాలని అవసరం ఉందని అన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ వైఫల్యాలను ప్రజల్లో ఎండగట్టాలని కార్యకర్తలకు మార్గనిర్దేశం చేశారు. ప్రజా సమస్యలను ఎప్పటికప్పుడు లేవనెత్తి ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించాలని అన్నారు. ముఖ్యంగా గతంలో కేసీఆర్ తీసుకు వచ్చిన పథకాలు, కార్యక్రమాల వల్ల కలిగిన ప్రయోజనాలను ప్రజల్లోకి బలంగా తీసుకొచ్చాలని వివరించారు. త్వరలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు జరగనున్న నేపథ్యంలో పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు కలసికట్టుగా నడవాలని సూచించారు. కేసీఆర్, తాము అందగా ఉంటామని, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు సిద్ధం కావాలని అన్నారు. ఈ సమావేశంలో బోధన మాజీ ఎమ్మెల్యే పకీర్ సతీమణి ఆయోషా ఫాతిమా, నిజామాబాద్ అర్బన్ మాజీ ఎమ్మెల్యే గణేష్ గుప్తా, నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

బీసీలపై కవిత కపట ప్రేమ

హైదరాబాద్, జనవరి 2 (ప్రభాత సూర్యుడు): కవిత రాజకీయంగా తన ఉనికిని కాపాడు కోవడం కోసం బీసీలపై కపట ప్రేమను ప్రదర్శిస్తోందని టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. బీఆర్ఎస్ పాలనలో బీసీలను అదుగురుగున అణగదొక్కి, ఇప్పుడు బీసీ జపం చేయడం దెయ్యాల వేలాలు వల్లించిస్తున్నట్లుగా ఉందని విమర్శించారు. బీసీ ధర్మా చేయాలని నిర్ణయించిన బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత బీసీలకు బీఆర్ఎస్ పాలనలో చేసిన అన్యాయాలపై సమాధానం చెప్పిన తర్వాత, ధర్మా చేయాలన్నారు. ఈ మేరకు పలు ప్రశ్నలతో ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా అయిన కవిత బీసీల పేరిట కపట నాటకం మొదలు పెట్టారని విమర్శించారు. పదేళ్లు బీసీలను పట్టించుకోకుండా.. ఇప్పుడు మొసలి కన్నీరు కారుస్తోంది అయ్యారు. 'బీసీలకు అన్యాయం చేసి గొంతు కొసింది బీఆర్ఎస్ పార్టీ. లిక్కర్ స్పాంలో మరకంటించుకున్న కవిత దాన్ని పోగొట్టుకోవడానికి బీసీ ద్రావణం చేస్తుంది. ఫస్ట్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులుగా బీసీ నేతలకు అవకాశం ఇవ్వడం.. తర్వాత ధర్మా చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ బీసీలకు పెద్దదీప వేస్తుందనడానికి దివ్యసం నాకు పీసీసీ చీఫ్ గా పదవి ఇచ్చింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నేతృత్వంలో ప్రభుత్వం బీసీ సంక్షేమం కోసం అనేక చర్యలు తీసుకుంటున్నాయి. వారికి మరింత ప్రయోజనకరంగా ఉండేలా సలహాలు, సూచనలు ఇచ్చాల్సింది పోయి ధర్మా చేపట్టడం దురదృష్టకరం. బీసీల అభివృద్ధి కోసం పదేళ్లు బీఆర్ఎస్ హయాంలో చేపట్టిన చర్యలు, ప్రస్తుతం ఏడాది కాంగ్రెస్ ప్రజా పాలనలో చేపట్టిన చర్యలపై కవిత బహిరంగ చర్చకు సిద్ధమా' అని పీసీసీ చీఫ్ సవాల్ చేశారు.

నేడు ఈడీ ముందు హాజరుకానున్న అరవింద్ కుమార్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఈడీ అధికారులు సానుకూలంగా స్పందించారు. తిరిగి ఎప్పుడు విచారణకు రావాలో తెలుపుతామని బీఎల్ఎస్ రెడ్డికి ఈడీ అధికారులు చెప్పారు. మరోవైపు ఈనెల 7న హాజరుకావాల్సిందిగా మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కు కూడా ఈడీ అధికారులు నోటీసులు జారీ చేశారు. అయితే బీఎల్ఎస్ రెడ్డి, బిఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్ విచారణకు ఎమ్మెల్యే కొట్టిన నేపథ్యంలో మరి కేటీఆర్ కూడా విచారణకు హాజరవుతారా లేదా అనేది సస్పెన్షన్ గా మారింది. కాగా.. ఫార్మూలా ఈ రెండింటి కేసులో అవకాశవకలు జరిగాయని.. భారీగా నిధుల మళ్లింపు జరిగిందని నిరూపించిన ఏసీబీ ముగ్గురిపై ఎస్ఐఐలతో సమాచారం చేసింది. ఏ1గా కేటీఆర్, ఏ2గా బిఎస్ అధికారి అరవింద్ కుమార్, ఏ3గా బీఎల్ఎస్ రెడ్డిని చేర్చుతూ ఏసీబీ కేసు ఫైల్ చేసింది. ఏసీబీ కేసు నమోదు చేయడంపై కేటీఆర్ హాక్కులను ఆక్షేపించారు. ఏసీబీ కేసును కొట్టివేయాల్సిందిగా హైకోర్టులో క్యాష్ బిటిషన్ వేయగా.. న్యాయస్థానంలో కేటీఆర్ కు ఊరట లభించింది. మొదటి రెండు సార్లు జరిగిన విచారణలో గత ఏడాది డిసెంబర్ 31 వరకు కేటీఆర్ ను అరెస్ట్ చేయవద్దంటూ హైకోర్టు ఆదేశించింది. తాజాగా డిసెంబర్ 31న జరిగిన విచారణలో కేటీఆర్ ను ఎలాంటి అరెస్ట్ చేయవద్దంటూ పోలీసులను ఆదేశిస్తూ.. తీర్మానం రిజర్వ్ చేసింది హైకోర్టు. అలాగే ఏసీబీ కేసుపై కేటీఆర్ పలు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. నూతన సంవత్సరం మొదటి రోజు ఈ కేసుపై మాట్లాడిన ఆయన న్యాయస్థానాలపై తనకు నమ్మకం ఉందని అన్నారు. న్యాయస్థాన తీర్పుపై తాను కూడా మెయిల్ చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఏసీబీ కేసు లోట్టపీసు కేసు అంటూ వ్యాఖ్యలు చేశారు. తనను అరెస్ట్ చేయాలని రేవంత్ సర్కార్ పట్టుబట్టి కూర్చుండంటూ మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలు చేశారు.

క్రీడా అవార్డులు ప్రకటించిన కేంద్రం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

సజన్ ప్రకాష్ (స్విమ్మింగ్), అమన్ (రెజిస్టర్), రాకేష్ కుమార్ (పాఠా ఆర్చర్), డీపీ పాల్ (పాఠా ఆర్కెడ్), అజిత్ సింగ్ (పాఠా ఆర్కెడ్), సబిన సర్దార్ పు ఖిలారి (పాఠా ఆర్కెడ్), ప్రవీణ్ కుమార్ (పాఠా ఆర్కెడ్), హెచ్. హాకర్ సీమ (పాఠా ఆర్కెడ్), సిప్రస్ (పాఠా ఆర్కెడ్), నవేద్ (పాఠా ఆర్కెడ్), నితీష్ కుమార్ (పాఠా ఆర్కెడ్), తులసిమతి మురుగేశన్ (పాఠా ఆర్కెడ్), నిత్య శ్రీ సుమతి శివన్ (పాఠా ఆర్కెడ్) మనీషా రాం దాస్ (పాఠా ఆర్కెడ్), కవిత పర్వారీ (పాఠా ఆర్కెడ్), మోనా అగర్వాల్ (పాఠా ఆర్కెడ్) రుబీనా ప్రాస్నిన్ (పాఠా ఆర్కెడ్), అర్జున్ అవార్డ్స్ (లైఫ్ టైమ్), సునా సింగ్ (అర్కెడ్), మురళీకాంత్ రాజారాం పెట్టర్ (పాఠా స్విమ్మింగ్) ఉన్నారు. ఇక ద్రోణాచార్య అవార్డులు (కో-విల్) దక్కించుకున్న వారిలో సుభాష్ రాజా (పాఠా ఆర్కెడ్), దీపాబి దేశ్ పాండే (పూర్వీ), సందీప్ సంగ్వాన్ (హాకీ), లైఫ్ టైమ్ కేటగిరీ.. మురళీధరన్ (బ్యాడ్మింటన్), అర్యాండ్ అగ్నోల్ కాలాకో (ఫుట్ బాల్) ఉన్నారు.

తెలంగాణలో క్రీడాకారులకు ప్రోత్సాహం

మొదటి పేజీ తరువాయి...

ఈ సందర్భంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. అలాగే, క్రీడల్లో అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి ధ్యాన్ చంద్ ఖేల్ రత్న అవార్డుకు ఎంపికైన గుకేష్ (వెస్), హార్షన్ ప్రీత్ సింగ్ (హాకీ), ప్రవీణ్ కుమార్ (పాఠా ఆర్కెడ్), మును బాకర్ (పూర్వీ)లకు సైతం సీఎం రేవంత్ కంగ్రాట్స్ చెప్పారు. వీరితో పాటు 2024కు సంబంధించి వివిధ క్రీడల్లో అత్యుత్తమ ప్రతిభ కనబరిచి అర్జున్, ద్రోణాచార్య అవార్డులకు ఎంపికైన క్రీడాకారులు, కో-విల్ కు కూడా రేవంత్ రెడ్డి అభినందనలు తెలిపారు.

పరిమితులు లేకుండా రైతుభరోసా

మొదటి పేజీ తరువాయి...

పంటలు చేసే వారందరికీ రైతుభరోసా అందించాలనే అంశంపై సమావేశంలో మంత్రుల్లో ఏకాభిప్రాయం వ్యక్తమైంది. యాసంగిలో 80 లక్షల ఎకరాల్లో పంటలు సాగవుతాయని అధికారులు తెలిపారు. వానకాలంలో వేసిన 40 లక్షల ఎకరాల పత్తి ఇంకా ఉందని చెప్పారు. సాగుభూముల నిర్ధారణకు ఉపగ్రహ(సాటిలైట్) పరిష్కారం వినియోగిస్తున్నామని, పత్తి పొలాలు సైతం సాగు ప్రాంతాలుగా కనిపిస్తాయని వివరించారు. పరి వేయి హెక్టార్ల రైతులు విల్లిపేసర, జనుము వంటి వేస్తారని చెప్పారు. దానిపై భట్టి, మంత్రులు స్పందిస్తూ.. ఏ పంట ఉన్నా సాటిలైట్ సర్వే ప్రాతిపదికన మొత్తం 1.20 కోట్ల ఎకరాలకు పథకం వర్తింపజేయాలని సూచించారు. ఈ లెక్కను 68 లక్షల మంది రైతులు లబ్ధి పొందే పీలుందని అధికారులు చెప్పారు. నాలా భూములకు వద్దు. నగరాలు, పట్టణాల్లో వేల ఎకరాలు వ్యవసాయేతర(నాలా) కేటగిరీకి మరీనా పాస్ పోలీస్ స్టేషన్ల వ్యవసాయ భూముల కేటగిరీలోనే ఉన్నాయని అధికారులు తెలిపారు. దీంతో పాస్ పుస్తకాల నుంచి నాలా భూములన్నింటినీ తొలగించాలని,



పథకం నుంచి మినహాయించాలని ఉప సలహా అడిగింది. దీనిపై శుక్రవారం రెవెన్యూశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి సవీన్ మిత్రల్, వ్యవసాయశాఖ కార్యదర్శి రఘునందన్ రావులు జిల్లా కలెక్టర్లు, రెవెన్యూ, వ్యవసాయాధికారులతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించి స్పష్టమైన ఆదేశాలు ఇవ్వాలని సూచించింది. శనివారం మండల రెవెన్యూ అధికారులు, మండల వ్యవసాయాధికారులు

ముఖ్యమంత్రి భట్టివిక్రమార్కు తెలిపారు. దరఖాస్తుల స్వీకరణ, వాస్తవ అర్హుల సంఖ్యను తేల్చేందుకు వీలగా దరఖాస్తులు స్వీకరించాలని మంత్రివర్గ ఉపసలహా అభిప్రాయపడింది. ప్రతి మండలంలో ఈ నెల 5, 6, 7 తేదీల్లో గ్రామసభలు నిర్వహించి, దరఖాస్తులు అప్లోడ్ చేయాలని అభిప్రాయపడినట్లు తెలిసింది. పథకంపై గ్రామాల్లో విస్తృత ప్రచారం నిర్వహించాలని తెలిపింది. సంకాంత రోజున మండలానికే గ్రామంలో భారీవత్తున చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమం చేపట్టాలని ప్రతిపాదించింది. ఎకరానికి రూ.6 వేలు. కాంగ్రెస్ ఎన్నికల ప్రణాళికలో ఎకరానికి రూ.7,500 ఇస్తామని పేర్కొన్నా. ఆర్థిక వనరుల అందుబాటును దృష్టిలో పెట్టుకుని ఎకరానికి రూ.6 వేల చొప్పున సాయం అందించాలనే అభిప్రాయం సమావేశంలో వ్యక్తమైంది. రూ.7,500 చొప్పున ఇవ్వాలని రైతులు కోరే అవకాశం ఉందని అధికారులు తెలపడంతో దీన్ని కేబినెట్ నివేదించామని.. అక్కడ తుది నిర్ణయం తీసుకుంటారని మంత్రులు తెలిపారు. ఎకరానికి రూ.6 వేల చొప్పున ఇవ్వాలని ప్రతిపాదించే మొత్తం 1.20 కోట్ల ఎకరాలకు రూ.7,200 కోట్లు.. రూ.7,500 చొప్పున చెల్లింపాల్సి వస్తే రూ.9 వేల కోట్లు అవసరమని అధికారులు పేర్కొన్నారు.

సామాజిక మాధ్యమాలకు బీటుగా పత్రికలు

మాజీమంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీష్ రావు ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక క్యాలండర్ ఆవిష్కరణ



హైదరాబాద్ - ప్రభాత సూర్యుడు: ప్రస్తుత డిజిటల్ ప్రపంచంలో సామాజిక మాధ్యమాలకు దీటుగా పత్రికా రంగం ఎప్పటికప్పుడు రూపాంతరం చెందుతూ, కొత్త పుంతలు తొక్కుతుంది మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీష్ రావు అన్నారు. నూతన సంవత్సరాన్ని పురస్కరించుకొని ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక 2025 సంవత్సర నూతన క్యాలండర్లను మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీష్ రావు గురువారం హైదరాబాద్ లోని ఆయన నివాసంలో ఆవిష్కరించారు. ప్రస్తుత సమావేశంలో దిన పత్రికలు కూడా సామాజిక మాధ్యమాలతో పోటీ పడుతూ, డిజిటల్ పత్రికలుగా, వెబ్ న్యూస్ గా అభివృద్ధిపై ప్రజలకు ఎప్పటికప్పుడు సమాచారాన్ని నిమిషాల వ్యవధిలోనే

వేరవేస్తున్నాయని కొనియాడారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక యాజమాన్యాన్ని ఆభినందిస్తూ, నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. రానున్న రోజుల్లో ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక అభివృద్ధి పథంలో ముందుకు కొనసాగాలని కోరారు. అనంతరం దినపత్రిక యాజమాన్యం హరీష్ రావును మధ్యాహ్నాభిక్షానం వూల మొక్కు అందజేసి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో దినపత్రిక చీఫ్ ఎడిటర్ కన్నా శంకర్ రావు, ఎడిటర్ రెండుక శివారెడ్డి, అధ్యక్షులు విభాగం సిద్దిపేట సునీల్, సంధ్య, శివ, విక్రమ్, రంగారెడ్డి జిల్లా అబ్దుల్లాపూర్ మండల బీఆర్ఎస్ ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షులు నల్లల పాండు, కూర కృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రంగారెడ్డి జిల్లా అబ్దుల్లాపూర్ మేట్ మండల బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షుడు నల్లల పాండు, కూర కృష్ణలు నూతన సంవత్సరం సందర్భంగా మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీష్ రావును ఆయన స్వగృహంలో మధ్యాహ్నాభిక్షానం కలిసి శాలువాతో సత్కరించి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా నల్లల పాండును ప్రత్యేకంగా అభినందించారు.

- అబ్దుల్లాపూర్ మేట్ - ప్రభాత సూర్యుడు

సిఎంఆర్ కాలేజీ హాస్టల్ లో రహస్య చిత్రీకరణ

విద్యార్థుల ఆందోళనపై మహిళా కమిషన్ స్పందన సుమోటాగా కేసు నమోదు... నివేదిక ఇవ్వాలని కమిషనర్ కు ఆదేశం వార్డెన్ ను తొలగించామన్న ప్రసిస్టెంట్

హైదరాబాద్, జనవరి 2 (ప్రభాత సూర్యుడు): మేధాల్ సీఎం ఆర్ కాలేజీలో బాటూంలో దళాలను చిత్రీకరించారని బుధవారం విద్యార్థులను ధర్మాకు దిగిన వ్యవహారంలో వివాదం చెల రేగింది. దీంతో తెలంగాణ మహిళా కమిషన్ సుమోటోగా స్పందించింది. కాలేజీ ఫుటబల్ పై క్రమం నివేదిక సమర్పించాలని సైబరాబాద్ కమిషనర్ కు మహిళా కమిషన్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. అమ్మాయిల బాకీ రూమ్ లలో కెమెరాలు పెట్టి 3000కు పైగా ఆశీల వీడియోలు తీసినట్లుగా వచ్చిన మీడియా కథనాలపై విచారణ జరిపి నివేదిక ఇవ్వాలని ఆదేశించింది. మరోవైపు ఈ ఫుటబల్ విద్యార్థిని, విద్యార్థి సంఘాల నేతలు ఆందోళనకు దిగారు. కళాశాలల చైర్మన్ గోపాల్ రెడ్డి విద్యార్థి సంఘాల నేతలతో చర్చలు జరిపారు. కాగా సీఎంఆర్ కాలేజీ ఫుటబల్ యాజమాన్యం నుంచి ఎలాంటి ఫిర్యాదు అందలేదని మేధాల్ ఏసీబీ త్రీనివార్ రెడ్డి వెల్లడించారు. విద్యార్థులు, వారి తల్లిదండ్రుల ఫిర్యాదుతో దర్యాప్తు చేస్తున్నామని తెలిపారు. మేధాల్ సీఎంఆర్ కాలేజీ లోని హాస్టల్ బాకీ రూమ్ లో విద్యార్థినుల నగ్న వీడియోలు చిత్రీకరించారని సూరెంట్ల వేస్తూనే ఆందోళనపై ఆ కాలేజీ ప్రసిస్టెంట్ నారాయణ స్పందించారు.

గురువారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ, విద్యార్థినులు బుధవారం మధ్యాహ్నం తమకు కంప్లెట్ చేశారని ఆయన తెలిపారు. కుకింగ్ డిపార్ట్మెంట్ లోని కొందరు అనుమానితులను ఇప్పటికే పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు చెప్పారు. వార్డెన్ టర్నినెట్ చేయాలని విద్యార్థులు డిమాండ్ చేశారని.. వారి కోరిక మేరకు హాస్టల్ వార్డెన్ ను విధుల నుండి తొలగించామన్నారు. ఈ విషయంలో అందగా ఉంటామని విద్యార్థులకు హామీ ఇచ్చామని.. ఆందోళన చెందాల్సిన అవసరం లేదని తెలిపారు. హాస్టల్ సీసీ డీపీ ఫుటబల్ పోలీసులకు ఇచ్చామని.. పోలీసుల విచారణకు పూర్తిగా సహకారం చేస్తున్నామని.. ఫుటబల్ నుండి హాస్టల్ వార్డెన్ ప్రీమియం మేం తప్పించినట్లు తప్పుడు ప్రచారం జరుగుతోందని.. ఇప్పటికే మేం ఆమెను టర్నినెట్ చేశామని పేర్కొన్నాం. ఈ ఫుటబల్ బదుగురు లేదీ సీనియర్ స్టాఫ్ తో కమిటీ వేసి విచారణ జరిపిస్తున్నామని తెలిపారు. స్టూడెంట్స్ మేం పిల్లలతో నమానమని.. వారి భద్రత మాకు ముఖ్యమన్నారు. నిందితులు ఎవరైనా సరే సీనియర్ యాక్టర్ తీసుకొంటామని స్పష్టం చేశారు. హాస్టల్ బాకీ రూమ్ లో మొబైల్ ఫోన్లు పెట్టి తమ నగ్న వీడియోలు చిత్రీకరిస్తున్నారంటూ సీఎంఆర్ కాలేజీ విద్యార్థులను బుధవారం ఆందోళనకు దిగిన విషయం తెలిసింది. స్టూడెంట్స్ కు మద్దతుగా విద్యార్థి సంఘాల రంగంలోకి దిగి.. కాలేజీ ఎదుట ఆందోళన చేస్తున్నాయి. ఈ ఫుటబల్ దర్యాప్తు మొదలుపెట్టిన పోలీసులు.. హాస్టల్ కుకింగ్ డిపార్ట్మెంట్ లో కొందరిని అదుపులోకి తీసుకున్నారు. వారి మొబైల్ ఫోన్లు స్వాధీనం చేసుకుని పరిశీలిస్తున్నట్లు పోలీసులు వెల్లడించారు.



నూతన సంవత్సరాన్ని పురస్కరించుకుని ప్రభాత సూర్యుడు దినపత్రిక వెలువరచిన 2025 సంవత్సర నూతన క్యాలండర్లను ప్రభాత సూర్యుడు ప్రతిభి సునీల్ కుమార్ సంగారెడ్డి జిల్లా పటాన్ చెరు మండల మాజీ వైస్ ఎంపీ కితాకాపు రమా సంజీవరెడ్డి లకు అందజేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా వారు ప్రభాత సూర్యుడు యాజమాన్యానికి ప్రత్యేక ధన్యవాదాలు తెలిపారు.

- ప్రభాత సూర్యుడు - పటాన్ చెరు

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

సంపాదకీయం EDITORIAL

అన్నదాతలను వంచిస్తున్న ప్రభుత్వాలు!

వ్యవసాయ సంక్షోభాన్ని అధ్యయనం చేసి, అన్నదాతలను గట్టికించే ప్రయత్నాలు ఏపీ ముందుకు రావడం లేదు. హామీలన్నీ అటకెక్కుతున్నాయి. ఎన్నికల ముందు అన్ని పార్టీలు అన్నదాతల గురించి, వారి సమస్యల గురించి చర్చిస్తారు. అందమైన అబద్ధాలను ఇంపుగా చెబుతారు. గర్వనెక్కాక యధావిధిగా మర్చిపోతున్నారు. అందుకే దేశంలో వ్యవసాయరంగం లాభనాటిగా లేకుండా పోతోంది. రైతులకు సంబంధించి నిర్ణయాలు తీసుకోవడంలో కేంద్రప్రభుత్వ ప్రభుత్వాలు మినమేపాలు లెక్కిస్తున్నాయి. మద్దతు ధరల విధానం సక్రమంగా అమలు కావడం లేదు. దగాపడుతున్న అన్నదాతను ఆదుకునే ప్రయత్నాలు కేవలం కంటితుడుపు చర్యగానే ఉన్నాయి. సకాలంలో ఎరువులు అందవు. విత్తనాల కొరత యధావిధిగా ఉండనే ఉంటుంది. ఎరువులు, నీటి విత్తనాలు, మార్కెట్లో మోసాలను తట్టుకుని మనకు అన్నం పెడుతున్న రైతులను విషయంలో ఏ ప్రభుత్వం అయినా న్యాయం చేయడం లేదు. నిలదీస్తే వారిని నిలువరిస్తున్నారు. దేశంలో గత మూడు దశాబ్దాల్లో నాలుగు లక్షల మంది రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు ఇటీవల సుప్రీంకోర్టు తనకందిన అధికారిక నివేదిక నుంచి పేర్లొంది. నివేదికలకెక్కిన చావులను కూడా పరిగణన లోకి తీసుకుంటే ఈ ఆత్మహత్యల లెక్క ఎదు లక్షలకు పైబడే ఉంటుంది. పరిస్థితులు అంచనా. వ్యవసాయ ఒక ప్రధాన జీవన రంగాన్ని సాగుతున్న దేశంలో రైతుల పరిస్థితి ఇంత దుర్భరంగా ఉండడం చాలా బాధాకరం. కేంద్ర ప్రభుత్వం రైతుల కష్టాలను తీర్చకపోగా ఎరువుల ధరలను పెంచి, సహకార వ్యవస్థలను, మార్కెట్లను యధావిధిగా నిర్వహిస్తున్న మర్రిపల్లి ఇక్కడకు గురి చేస్తోంది. కేంద్రంలోని బిజెపి తాను అమలు చేస్తామని అనేకసార్లు వల్లించిన కనీస మద్దతు ధరకు చట్టబద్ధత కల్పించాలి తదితర 11 డిమాండ్లతో ఢిల్లీ సరిహద్దుల్లో రైతుల ఆందోళన కొనసాగుతోంది. రైతు నాయకుడు జగ్జితేంద్ గౌడ్ దక్షిణాన నవంబరు 26వ తేదీన నిరాహార దీక్ష చేపట్టి నెలరోజులు గడిచిపోయినా కేంద్రప్రభుత్వ పెద్దల్లో కనీస చలనం లేకపోవడం శోచనీయం. ఎండనక వాననక అన్నదాతలను చెమటోడ్చి కట్టించే అన్నదాతలకు ప్రకృతి వైపరీత్యాలతో ఎదురయ్యే సమస్యలు అన్ని ఇన్నీ కావు. వాటికి అదనంగా దళారుల మోసాలు, మార్కెట్ ధర పతనాలు, రవాణా ఖాతాలూ వేరి, కష్టాలూ కన్నీళ్లే దిగుబడులుగా వ్యవసాయాన్ని వ్యయభరితంగా మార్చాయి. ఈ దుర్భర స్థితి నుంచి రైతును రక్షించాలి కేంద్రం. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఆ కష్టాలను మరింత పెంచుతున్నాయి తప్ప, భరోసాగా నిలవటం లేదు. మోసకారి విధానాలతో అన్నదాతల ఉసురు పోసుకోవటం పాలకులకు పరిపాటిగా మారింది. రైతు దేశానికి వెన్నెముక అంటూ ఉపన్యాసాలు ఉడరగొట్టే ప్రభుత్వాలు ఆ వెన్నెముకను కర్చుతూ విరిచేసే చేతలకు తెగిస్తున్నాయి. చేసిన క్రమకు, ఉత్పత్తికి కనీసం కనీసంగా ఖరీదు కట్టటం అనేది ఒక సాధారణ న్యాయం. కానీ, ఈ సాధారణ న్యాయం దేశాల్లో తరబడి రైతులకు అందటం లేదు. వందలవేల పంటలకు కనీస మద్దతు ధర ఇవ్వాలన్న



అంశానికి చట్టబద్ధత కల్పించటం ఇంకా ఎండమావిగానే ఉంది. వ్యవసాయరంగం సంక్షోభం నుంచి బయటపడటానికి గతంలో స్వామినాథన్ కమిషన్ కొన్ని సిఫార్సులు చేసింది. వంటలకు మద్దతు ధరను ఇవ్వాలని, సింగిల్ యూనిట్ ప్రాతిపదికన వంటలకు బీమా సౌకర్యం కల్పించాలని, రైతులందరికీ బ్యాంకు రుణాలు ఇవ్వాలని, మార్కెట్ సదుపాయాలు పెంచాలని సూచనలు చేసింది. దశాబ్దం క్రితం వరకూ అధికారంలోకి రాక ముందు బిజెపి బలంగా వినిపించిన ఎన్నికల వాగ్దానాల్లో ఇవన్నీ ఉన్నాయి. గడ్డెనెక్కాక ఆ హామీలను అవలకు వినలేని, రైతులకు పంకామాలలు పెట్టే పనికి నమాయత్తమైంది! ఉన్న రాయితీలను తీసి, మూడు నల్ల చట్టాలను తీసుకొచ్చి, కార్పొరేట్లకు లాభాలు చేకూర్చే దుస్థానాన్ని సాధించి ఉడిగిస్తోంది. వాటిని వెనక్కి తీసుకోవాలని లక్ష్యాదిమంది రైతుల నెలల తరబడి, ఢిల్లీ సరిహద్దుల్లో చారిత్రాత్మక పోరాటం చేశారు. తప్పని పరిస్థితుల్లో మోడీ క్షమాపణలు చెప్పి, ఆ చట్టాలను రద్దు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించినప్పటికీ, ఆ తరువాత ఈ మూడేళ్లలో రైతులను ఉద్దరించే చర్య ఒక్కటికీ ఒక్కటి చేపట్టలేదు. విదానికి మూడు విడతలుగా విడిచి రూ. 6 వేల సహాయాన్నే గొప్ప ఉపకారంగా మోడి పరివారం చెప్పుకుంటోంది. అలాంటి అరకొర విధివిధులతో దేశ వ్యవసాయ రంగానికి ఒడిగేడి ఏమీ ఉండదు. రైతు సమస్యలపై అధ్యయనం చేసిన పార్లమెంటరీ

స్టాండింగ్ కమిటీ ఇటీవల విడుదల నివేదిక కూడా దీనినే స్పష్టం చేస్తోంది. కనీస మద్దతు ధరకు గ్యారంటీ, రుణమాఫీ, పిఎం కిసాన్ నిధుల రద్దీంపు, బుడ్లట్ల వ్యవసాయరంగ వాటా వెంపు వంటి ప్రతిపాదనలు చేసింది. మోడీ ప్రభుత్వం తాను చెప్పుకుంటున్నట్లు రైతులకు ఇప్పటికే చాలా మేళ్లు చేసివుంటే - కొత్తగా ఈ ప్రతిపాదనలు ఎందుకు? రైతాంగం పట్ల కట్టిపట్టు వ్యవహారం చే గోరణికి బిజెపి ప్రభుత్వం ఇకనైనా స్పష్ట పలకాలి. రైతుల న్యాయమైన డిమాండ్లను తక్షణం నెరవేర్చాలి. భూములను కార్పొరేట్లకు కట్టబెట్టే ఉదారవాద ఆర్థిక విధానాలను విడదాడాలి. రైతు నిర్మితంగా ఉండటానికి, వ్యవసాయ రంగం నిలబడటానికి ఎంపెస్ స్వామినాథన్ సిఫార్సులను అమలు చేయాలి. వీటి విషయంలో ఖచ్చితమైన నిబంధనలు రావాలి. అప్పులను రైతుల న ఉంచి భూములను లాక్సోవడం, వారికి అరకొరగా విదిల్లడం చేస్తున్నారు. మద్దతు ధరలు, ఎరువుల విధానం, మార్కెట్ల బలోపేతం వంటివిన్న సక్రమంగా జరగాలి. భూములను అప్పునంగా గుంజుకునే విధానం పోవాలి. లాభికార్లు చేయడం, వారిని రోడ్డుక్రిందే బరితెగించే పనులు ఇకముందు సాగకుండా చూడాలి. పారిశ్రామిక వేతలకు భూములు కావాలంటే బహిరంగ వేలంలో కొనుక్కోలు చేసుకునేలా కఠిన చట్టాలు తీసుకుని రావాలి. ఇలా చేస్తే తప్ప అన్నదాత మనుగడ సాగదు.

చిన్నోయ్ కృష్ణదాస్ కు దక్కని బెయిల్

11మంది లాయర్ల బృందం ప్రయత్నాలు విఫలం

దేశ ద్రోహం నేరారోపణతో బండ్లదేశ్లో అరెస్టయి జైల్లో ఉన్న హిందూ సాధువు చిన్నోయ్ కృష్ణదాస్ కు ఊరేగింపు లభించలేదు. ఆయన బెయిల్ పిటిషన్ ను చట్టానుసారంగా కోర్టు తిరస్కరించింది. బెయిల్ కోసం 11 మంది లాయర్ల బృందం ప్రయత్నించినప్పటికీ అది ఫలించలేదు. బండ్లదేశ్ లోని చట్టానుసారం మెట్రోపాలిటన్ సెషన్స్ కోర్టులో 30 నిమిషాల పాటు ఈ బెయిల్ పిటిషన్ పాఠించిన బిజెపి అధికారులు, చిన్నోయ్ అరెస్టు అనంతరం పరిణామాలను దృష్టిలోపెట్టుకొని గురువారం న్యాయస్థానం వద్ద భద్రతను కట్టుదిట్టం చేశారు. కాగా.. ఈ కేసు తీవ్రత దృష్ట్యా ప్రస్తుతానికి ఆయనకు బెయిల్ ఇవ్వలేమని కోర్టు తేల్చిచెప్పింది. బండ్లదేశ్ లో ఇస్కాన్ ప్రచారకర్తగా పనిచేస్తున్న చిన్నోయ్ కృష్ణదాస్ గతేడాది నవంబరులో చిట్టాంగ్లో జరిగిన ఓ రౌలీలో పాల్గొన్నారు. అక్కడ బంగ్లా జాతీయజెండాను అగౌరవం పరిచారనే ఆరోపణలపై 2024 నవంబరు 25న పోలీసులు ఆయనను అరెస్టు చేశారు. అనంతరం జైలుకు తరలించారు. ఆయన తరఫున వారసులు వినిపించేందుకు ఓ న్యాయవాది ప్రయత్నించగా.. అతడిపై ఆందోళనకారులు దాడి చేశారు. మరో నెలయరే న్యాయవాది కేసును టైమ్ చేయగా.. ఆయనపైగా జైలించుటలకు పాల్పడ్డారు. దీంతో చిన్నోయ్ కేసును వాదించేందుకు ఎవరూ ముందుకు రాలేదు. చివరకు చిన్నోయ్ భాగస్వామిగా ఉన్న సమితి తన సనాతన జాగరణ కోసం అనే సంస్థ.. 11 మందితో లాయర్ల బృందాన్ని ఏర్పాటుచేసింది. హిందూ సాధువు చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ బండ్లదేశ్ లో నెల రోజులకు పైగా జైలులో ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో కూడా ఆయనకు మళ్లీ షాకింగ్ న్యూస్ వచ్చింది. గురువారం చిట్టాంగ్ మెట్రోపాలిటన్ సెషన్స్ జడ్జి కోర్టులో విచారణ జరిపి ఆయన బెయిల్ ను తిరస్కరించారు. దీంతో చిన్నోయ్ దాస్ మరికొంత కాలం జైల్లోనే ఉంటాడని, బెయిల్ విచారణ సమయంలో 11 మంది న్యాయవాదులతో కూడిన బెంచ్ విచారణలో పాల్గొన్నా కూడా, చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ బెయిల్ లభించలేదు. అంతకుముందు దీనిపై 11వ బండ్లదేశ్ కోర్టు దాస్ ముందుపు బెయిల్ పిటిషన్ ను విధానపరమైన లోపాల కారణంగా తిరస్కరించింది. ఇది చాలా బాధాకరమైన వార్త అని కోర్టుకా ఇస్కాన్ బీబీ రాధా రామ్ అన్నారు. ప్రపంచం మొత్తం దీన్ని గమనిస్తోందన్నారు. కొత్త సంవత్సరంలో చిన్నోయ్ ప్రభుత్వ స్పష్ట లభిస్తుంది అందరూ ఆశించారని పేర్కొన్నారు. అయితే 42 రోజుల తర్వాత కూడా ఈరోజు విచారణలో ఆయన బెయిల్ తిరస్కరించబడింది. బండ్లదేశ్ ప్రభుత్వం ఆయనకు న్యాయం జరిగేలా చూడాలని కోరారు. చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ పై బండ్లదేశ్



జాతీయ జెండాను అగౌరవపరిచినట్లు ఆరోపణలు పెడుతూ దేశద్రోహం కేసు నమోదు చేయబడింది. ఈ కేసులో ఆయన తరఫున న్యాయవాది అపూర్వా కుమార్ భట్టాచార్జీ నేతృత్వంలో బండ్లదేశ్ న్యాయవాదులు వాదించారు. 2024 నవంబర్ 25న చట్టానుసారంగా హాజరై షాజాద్ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం నుంచి చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ ను అరెస్టు చేసిన తరువాత, బండ్లదేశ్ న్యాయవాదులు బృందం ఈ కేసును విచారించింది. చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ అరెస్టు తరువాత 2024 నవంబర్ 25న చట్టానుసారంగా న్యాయస్థానం ఆయనపై దేశద్రోహం కేసులో విచారణ ప్రారంభించారు. ప్రస్తుతం ఆయన జైలులో ఉన్నప్పటికీ, ఆయన తరఫున న్యాయవాదులు బెయిల్ కోసం అన్ని విధాలుగా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. మంగళవారం సాయంత్రం ఛాతీ నొప్పి కారణంగా న్యాయవాది చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ కార్మిదయ్యలే

విభాగంలో చేరారు. ఛాతీక అస్పష్టత కారణంగా జనవరి 2న చిట్టాంగ్ కోర్టులో దేశద్రోహం కేసులో జైలు శిక్ష అనుభవిస్తున్న చిన్నోయ్ కృష్ణ దాస్ విచారణకు ఆయన హాజరుకాలేదు. చిన్నోయ్ దాస్ అరెస్టుపై, దాస్ బండ్లదేశ్ జాతీయ జెండాను అవమానించినట్లు ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్నారని ఆయనపై వచ్చిన ఆరోపణల గురించి ధాకా పోలీసులు తెలిపారు. చిన్నోయ్ దాస్ పై బీబీసీ మాజీ నేత ఫిరోజ్ ఖాన్ కూడా ఈ ఆరోపణలు చేశారు. అక్టోబర్ 25న చిట్టాంగ్లో హిందూ సంస్థల రౌలీ జరిగింది ఖాన్ ఆరోపించారు. అక్కడ చిన్నోయ్ దాస్, మరో 18 మంది వ్యక్తులు బండ్లదేశ్ జాతీయ జెండాను అగౌరవపరిచారని అన్నారు. అయితే ఆ సమయంలో బీబీసీ నేతగా ఉన్న ఫిరోజ్ ఖాన్ పార్టీ ఆరోపణలు చేసిన కార్మి రోజులే బీబీసీ నుంచి బహిష్కరించబడ్డారు.

రైతులకు ప్రభుత్వం శుభవార్త

కేంద్రం ఇచ్చే సాయానికి పదివేల జోడింపు
అమరావతి, (ప్రభాత సూర్యుడు): రైతులకు ఏపీ సర్కార్ గుడి న్యూస్ చెప్పింది. రైతులకు కేంద్రం ఇస్తున్న రూ. 10వేలతో పాటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున మరో రూ. 10వేలు ఇవ్వాలని ఏపీ క్యాబినెట్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. అంతే కాకుండా.. మత్స్యకారులకు కూడా ఫిషింగ్ హాబిడే సమయంలో రూ. 20వేలు ఇవ్వాలని కేబినెట్ నిర్ణయించింది. వచ్చే విధానసంవత్సరం నుండి తల్లికి వందలం చెల్లింపు ప్రారంభించాలని నిర్ణయించింది. జనవరి 8న ప్రధాని మోడీ విశాఖలో పర్యటించును నేపథ్యంలో మోడీ పర్యటనకు సంబంధించి సబ్ కమిటీ ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించింది. ఈ పర్యటనలో గ్రీన్ హైడ్రోజెన్ హాల్ కు శంకుస్థాపన మోడీ చేయనున్నారు. దీంతో పాటు అమరావతిలో రూ. 2 వేల 723 కోట్లతో రెండు పనులకు క్యాబినెట్ గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఇందుకు సంబంధించి త్వరలోనే కొత్త బెంద్రను అహ్మదాబాద్ నుండి నిర్ణయించి క్యాబినెట్. ఈ సమావేశంలో మున్సిపల్ చట్టం సవరణకు ఆమోదం తెలిపింది క్యాబినెట్. సోలార్, వింది పవర్ ప్లాంట్ల ఏర్పాటుకు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది క్యాబినెట్. క్యాబినెట్ నిర్ణయం పట్ల ఏపీ రైతులు, మత్స్యకారులు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



వేడెక్కిన ఢిల్లీ ఎన్నికల రాజకీయం

పోటోపోటిగా ఆన్, బిజెపిల పోస్టర్ల యుద్ధం

అసెంబ్లీ ఎన్నికల వేళ.. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో రాజకీయ వాతావరణం వేడెక్కింది. ఓటర్లను ఆకట్టుకునేందుకు అవినీతిపాత్ర, భాజపా పోటీపడి విస్తృత ప్రచారం చేస్తున్నాయి. ఒకరోజులను మరోకరు ఎత్తివెచ్చుతూ, హామీల పర్లం కురిపిస్తూ ప్రచారం నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో భాజపా విడుదల చేసిన పోస్టర్లకు అవినీతిపాత్రలో కొంటర్ ఇచ్చింది. అవినీతిపాత్ర కన్నీసర్, మాజీ సీఎం కేబీబీఎల్ ఒక ఆడ్రెస్ లో వందల సంఖ్యలో బోగోస్ ఓట్లు చేర్చారని భాజపా ఎక్స్ వేడికా ఆరోపించింది. ఇంది యజమానికి తెలియకుండా నకిలీ ఓటర్లను రిజిస్టర్ చేస్తున్నారని దుయ్యబట్టింది. ఇది కేబీబీఎల్ కొత్త గేమ్ అంటూ తీవ్ర విమర్శలు చేసింది. అవినీతిపాత్ర ఓటర్లపై ప్రేమ అనే అర్థం వచ్చేలా ఒక పోస్టర్ ను షేర్ చేసింది. దీనికి అవినీతిపాత్ర ఇచ్చింది. ఆ విమర్శను తప్పి కొడుతూ గోట్ (గ్రేటెస్ట్ ఆఫ్ ఆల్ టైమ్) అంటూ కేబీబీఎల్ ఉన్న ఒక పోస్టర్ వీడియోను పంపింది. ఇదిలాఉంటే.. ఢిల్లీలో ఓటర్లకు భాజపా నగదు పంపిణీ చేస్తోందని అవినీతిపాత్ర పార్టీ ఆరోపించిన సంగతి తెలిసింది. ఈమేరకు అరవింద్ కేబీబీఎల్ అరెస్టు అధ్యక్షుడు మోహన్ భాగవతీకు లేఖ రాశారు. కమలం పార్టీ చేస్తున్న తప్పిదాలను అరెస్టు ఆమోదిస్తుందా? అని అందులో ప్రశ్నించారు. ఈ లేఖపై భాజపా స్పందిస్తూ.. ఇలా మోడియా దృష్టిని ఆకర్షించడం కోసం అరెస్టు అధ్యక్షుడికి లేఖ రాయడానికి బదులు ఆ సంస్థ నుంచి సేనా సూర్యుని నేర్చుకోవాలని కేబీబీఎల్ పాతవు పలికింది. దేశ రాజకీయాల్లోనే అవినీతిపాత్ర ప్రతినిధి పార్టీకి ఉదాహరణ అని, దీనిని ప్రజలు అర్థం చేసుకున్నారు భాజపా అధికార ప్రతినిధి సుధాన్లు త్రివేది ఎదురుదాడి చేశారు. అబద్ధాలు చెప్పడం మానుకోవడానికి నూతన సంవత్సరం రోజున కేబీబీఎల్ తీర్మానించుకోవాలని ఢిల్లీ భాజపా అధ్యక్షుడు వీరేంద్ర సచివ్ కేబీబీఎల్ మరో లేఖ రాశారు.



ప్రయాగ్ రాజ్ లో మొదలైన కుంభ ఏర్పాట్లు

అఖిల భారతీ సర్వత్రా సందడి వాతావరణం

ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరిగే మహాకుంభమేళాకు సంబంధించి సందడి మొదలయ్యింది. ఈ రోజుల్లో సూర్యోదయానికి ముందే సదిలో స్నానమాచరిస్తారు. స్నానకార్యక్రమం మొదలు పరకూ అఖిల భారతీ, అఖిల భారతీ, అఖిల భారతీ మహా కుంభమేళా జరిగింది. కానీ స్నానకార్యక్రమం వచ్చిన తర్వాత ప్రభుత్వం అధ్యక్షులతో మహాకుంభమేళా లాంటి అధ్యాత్మిక ఉత్సవాలు జరుగుతున్నాయి. అప్పటి నుంచి సాధువుల పాత్ర పరిమితం చేశారు. జనవరి 13 భోగి నుంచి ఫిబ్రవరి 2వ తేదీ వరకు ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరిగే మహాకుంభమేళాకి దేశం నలుమూలల నుంచి భక్తులు భారీగా తరలివస్తారు. భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా ఏర్పాట్లు పూర్తయ్యాయి. ఈ కుంభమేళాలో సాధువులు, సన్యాసులు, అహోరాలు, నాగ సాధువులు దర్శనమిస్తారు. వీరంతా భక్తులకు జీవితాన్ని సంపూర్ణం చేసుకునేందుకు భౌతిక అనందాలను విడిచిపెట్టి మోక్షాన్ని అనేషిస్తూ అఖిల భారతీ పరకూ ఉండవలెనని, మనదేశంలో ఇలాంటి వారు దాదాపు 50 లక్షల మంది వరకూ ఉన్నారని అంచనా. కుంభమేళా లాంటి అతిపెద్ద అధ్యాత్మిక ఉత్సవాల సమయంలో వీరు ఎక్కువగా కనిపిస్తారు. ప్రయాగ్ రాజ్ లో జరగనున్న మహాకుంభమేళాకి అఖిల భారతీ సందడి మొదలైంది. వీరి ప్రవేశంతో మహాకుంభమేళా వేడుకలో మరింత భక్తిపూర్వకంగా మారింది. ఆచార్య మహామండలేశ్వర్ స్వామి విశ్వాత్మానంద సరస్వతి అధ్యక్షులతో అత్యంత వైభవంగా జరిగిన యాత్ర గజాననుడి సహాతో ప్రయాణం ప్రారంభించారు. మొదట గజాననుడి సహా తర్వాత ఇతర దేవతల సహా కుడా యాత్రలో చూడొచ్చు. అఖిల భారతీలను చూసేందుకు భక్తులు భారీగా తరలివచ్చారు. 20 మందికి పైగా మహా మండలేశ్వరులు, రెండు వందల మందికి పైగా నాగ సన్యాసులు యాత్రలో పాల్గొన్నారు. యాత్ర చేస్తూ మహాకుంభమేళాకి తరలివెళుతున్న అహోరాలు అతీర్వారం కోసం భక్తులు పోటీ పడ్డారు. యాత్రలో పాత్ర అలంకరించిన ఈటిలు ఉన్నాయి...వీటిలో 'సూర్య ప్రకాష్' అనే ప్రత్యేక బిల్లెట్ ఉంటుంది..ఇది కేవలం ప్రయాగ్ రాజ్ మహాకుంభ సమయంలో మాత్రమే అఖిల భారతీలకు అత్యంతం నుంచి బయటకు తీసుకోవచ్చు. కుంభమేళాలో నాగ సాధువులు ప్రత్యేక ఆకర్షణలు నిలుస్తారు. వీరి జీవన శైలి మిగిలిన ప్రజల కన్నా పూర్తి భిన్నంగా ఉంటుంది. సనాతన ధర్మాన్ని రక్షించడంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషిస్తారు. దుస్తులు, బంధాలను త్యజించి మనసుతో శరీరాన్ని శాసించారు. నిరంతరం ధ్యానంలో ఉంటారు. బ్రహ్మచర్యం పాటిస్తారు. జనావాసాలకు దూరంగా ఉంటారు. అందుకే కుంభమేళా లాంటి ప్రత్యేక సమాయాల్లో గుంపులుగా తరలివచ్చే వీరిని చూసేందుకు భక్తులు పోటీపడతారు. నాగసాధువులు తమ ప్రతిజ్ఞలో భాగంగా కనీసం 12 సంవత్సరాలకు ఒకసారి కుంభమేళాలను సందర్శించాలి ఉంటుంది. కుంభమేళా లాంటి అధ్యాత్మిక ఉత్సవాల సాధువులు భారీగా పాల్గొనేలా చేయడంలో అఖిల భారతీ ముఖ్యపాత్ర పోషిస్తాయి. సాధు సంస్థలను ఏకతాటిపైకి తీసుకొచ్చేందుకు, సనాతన జీవన విధానాన్ని రక్షించేందుకు అధికారకార్యాలను ఎనిమిదే శతాబ్దంలో అఖిల భారతీలు స్థాపించారు. ఇప్పుడు కుంభమేళాలో ఎక్కువమంది సాధువులు పాల్గొనేలా చేయడంలోనూ అఖిల భారతీ కీలకపాత్ర.